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 نسبت را با طرح یک مثال توضیح می دهیم. نسبت:

کتاب داشته باشد، می گوییم نسبت تعداد کتابهای علی به تعداد کتابهای  9کتاب و سعید  7اگر علی  مثال:

  یا 9به7سعید 
7

9
 می باشد. 7:9ویا    

گر یت مشترک با دو کمیت دیکمیک اگر در بین سه کمیت، داده های مسئله شامل دو نسبت بین  نکته:

 باشد و مسئله از ما نسبت بین کل کمیت ها را بخواهد؛ دو حالت زیر به وجود می آید: 

 کمیت مشترک با عددی یکسان بیان شده باشد. ،در هر دو نسبت داده شده الف(

است. نسبت پول این سه  7به  5و نسبت پول آرین به محسن  5به  2پول آرین نسبت پول سینا به  مثال:

 نفر را پیدا کنید.

سینا

آرین
=

2

5
 

آرین

محسن
=

5
7
 

 

در این حالت مانند  کمیت مشترک با عددهای متفاوتی بیان شده باشد. ،در هر دو نسبت داده شده ب(

 دو نسبت را طوری تغییر می دهیم که عددهای کمیت مشترک یکی شود. ،روش مخرج مشترک

 

 حل کنیددر منزل خودتان  حل کنیددر زنگ کار در کلاس خودتان  من در کلاس حل می کنم نام کتاب

             درسیکتاب 
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 نسبت، تناسب، جدول تناسب،

 مقدارهای متناسب

 
 89تا  82

 مبحث

کتاب درسی یصفحه  

 عاصف ساعی نام دبیر:

 پیمان شیخی نام پشتیبان:

 پیشداد نام آموزشگاه:

 12 شماره جلسه: 

 ریاضی ششم  مقطع و رشته:نام درس و 

 03/11/92 تاریخ جلسه:

 سینا

 آرین

حسنم  

3 

5 
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است. نسبت پول این سه نفر  7به  5 فریدبه  علیو نسبت پول  7به  3 یاشاربه پول  علینسبت پول  مثال:

 را پیدا کنید.

علی

یاشار
=

3
7

=
3 × 5
7 × 5

=
15
35

 

علی

فرید
=

5
6

=
5 × 3
6 × 3

=
15
18

 

 

 تناسب:ممقدارهای 
       تغییر کند که نسبت آنها مقدار ثابتی باشد به آن دو مقدار، مقدارهای متناسبهرگاه دو مقدار طوری 

 می گوییم.

نسبت پول نوید به پول سعید  مثال:
2

5
به  

3

7
تومان داشته باشد، نوید چقدر پول  4511است. اگر سعید   

 دارد؟

نوید

سعید
=

 
2
5 

3
8

=
16
15

 

 

𝑥 =
16 × 4500

15
= 4800 

 

 7به  3و نسبت سن پدر مهرداد به سن پدربزرگ مهرداد  5به  2نسبت سن مهرداد به سن پدرش  :مثال

 پدربزرگش کوچکتر است؟ند سال از سال داشته باشد، مهرداد چ 31رداد می باشد. اگر پدر مه

 

مهرداد

پدر
=

2
5

=
2 × 3
5 × 3

=
6

15
 

 

پدر

پدربزرگ
=

3
7

=
3 × 5
7 × 5

=
15
35

 

 

 

 

 علی

 یاشار

 فرید

15 

35 

18 

 نوید

 سعید

x 

4500 

16 

15 

6 

15 

35 

x 

30 

y 

 مهرداد

 پدر

 پدربزرگ

12 

70 

:جواب  70 -12=  58  


